

年味 是一份红火的希望



在第二故乡感受 关爱之情老乡友情 新永康人留永 过起 永康年

记者 吕高攀

本报讯 每年春节,在外工作的人们都会返回家乡,与亲人一起欢度佳节,正所谓“有钱没钱都要回家过年”。不过,也有不少在我市务工的新永康人选择留在这里,感受第二故乡的年味。

邀请留守员工同吃年夜饭

大年三十,我们为在永康过年的员工准备了丰盛的年夜饭,公司高层管理人员一同参加。昨日,浙江正阳实业投资有限公司办公室负责人胡万里表示。今年春节,公司30多名员工留在永康过年,为此,该公司专门安排餐厅提供免费伙食,让留守员工感受到企业浓浓的关爱之情。

在浙江千禧龙纤特种纤维有限公司,每位留守员工不仅可以吃上一顿热气腾腾的年夜饭,还各自领到了一个红通通的大红包,大家都开开心心地过了一个特别的年。

对于留守员工,胡万里真诚地表示,对大多数人来说,过年回家都是一个情感上的自发选择,根本不需要什么特殊理由。所以企业对于留下来过年的外来务工人员,更要以情留人,提升他们对企业的归属感。

春节期间要游遍永康

真是太美啦!1月30日,安徽姑娘徐晓珍与几位一同在永康过年的同事爬上园周村的小长城,高兴地指着远处的湖泊,拉着男朋友的手说。

大年初一我们去了虎踞峡,大伙玩得很开心,我准备在放假的几天时间里,把小长城、龙川文化园等几个好玩的地方都去游览一番。有时间的话,还要把游玩的范围延伸到武义、东阳等地。徐晓珍已经列出出游计划。

喜欢游玩的徐晓珍觉得,这几年,永康农村的变化很大,她没想到塘里村、大陈村等几个平时经常在永康同事嘴边说起的美丽乡村,居然真有那么多人游玩。

小伙伴集体活动热闹过年

1月28日一大早,刚刚起床的吴克涛快速冲进已经非常热闹的厨房,转眼功夫,一盆极具四川特色的回锅肉已新鲜出炉。此时,餐桌上已经摆放着伙伴们的各地特色拿手菜,丰富的菜式令人胃口大开,随着吴克涛的加入,气氛更加热闹起来。

虽然没能和家人在一起,但是大伙凑在一块辞旧迎新的气氛很好,回家亲戚总是拉着自己往牌桌上凑,现在没有这种烦恼。今年是四川小伙吴克涛第一次在永康过年,春节之前他就已经和5位小伙伴约好一起度假。一放假,几位朋友就凑在一起忙碌起来,大家一起动手制作地方风味的熏肉和腊肠,整洁的宿舍一下子就布满了年味。

吴克涛介绍,与在家过年不同,除了丰富的美食,留在永康过年的同事和朋友每天都会准备一个节目,如跳绳、托球跑、乒乓球等各种比赛,以及热闹的K歌活动,一到节目开始时间,所有人总是第一时间来到现场。

春节不停产 力争开门红

新年伊始,当人们沉浸在过年欢乐的氛围中时,我市不少企业已然马不停蹄,加班加点抓紧生产,呈现出一番热火朝天的开工景象,奋力实现“开门红”。

记者 吕高攀

本报讯 1月28日,刚刚踏进浙江千禧龙纤特种纤维股份有限公司生产车间,机器运转的嗡嗡声就充斥着记者的耳朵,只见一条条白色的细线从抽丝机中延伸出来,被均匀地缠绕成线卷。此时,旁边一条生产线刚好运转到取线的程序,员工们熟练地隔断线头,20余个已经缠好的线卷被工作人员快速送进检测线。

自愿坚守生产一线

别看这线比头发丝还要细,却由40根原丝拧成一股,拥有很强的韧性,可以被制成海洋专用缆绳、防弹衣等各种高端产品。负责现场管理的公司生产部经理张江亮介绍,目前,此类特种纤维技术门槛高,竞争优势明显,来自美国、日本等地以及国内部分区域的订单源源不断,生产任务相当繁重。

今年春节,张江亮在大年三十中午赶回缙云,与家人吃了一餐年夜饭后,就匆匆回到生产一线。在张江亮看来,生产线耽搁一分钟,都会给企业带来不小损失。

据了解,春节期间,千禧龙纤公司生产线持续生产,80多名员工轮班上阵,确保生产线24小时不打烊。张江亮介绍,企业订单压力大,许多员工都自愿放弃春节假期坚守生产一线,这是企业与员工同步发展的机会。

另外,为了满足不断扩大的市场需求,今年千禧龙纤公司还将持续扩大产能,投入巨资新增多条全自动生产线。

千禧龙纤公司是我市春节不停工的企业之一。随着出口形势趋好,市场需求回暖,激发了许多企业在新的一年里大干一场的信心。和千禧龙纤公司一样,中信厨具、浩天实业等五金行业龙头企业都选择春节不停产。

订单排至6月份

公司订单多,生产计划排得满满当当,大家都干劲十足。浙江中信厨具有限公司全自动喷涂流水线正满负荷生产中,来自云南的员工小杨说,春节加班,公司给的薪酬可观,包吃包住,自己留下来加班也是理所当然。

从去年下半年开始,中信厨具的不少国外合作伙伴都下了不少大订单,一下子将该公司的生产线挤得满满的,特别是与客户共同开发的新式热点触感炊具系列产品,一直处于供不应求的状态,生产计划已排至6月份。

目前,炊具行业发展速度正在加快,钛合金等新材料的运用,热能使用效率的提升,新型外观和功能设计的采用,都持续提升我市炊具行业在国际市场中的竞争力。过去一段时间,该行业呈现出快速发展的势头,吸引不少国际零售巨头的目光。

新的一年,胡程韶计划对生产

线实施升级改造,在全面提升产品质量和产量的同时,进一步缩减用工数量,并积极扩建研发团队,加大研发力度,确保新一代产品的功能和性能方面处于领先地位。

浙江浩天实业有限公司压铸车间,每隔4分钟,压铸岛机器人就从肚子里取出一件完整的铝制发动机配件。春节期间,该公司20多台机器人全线发力,24小时不间断作业赶制产品。

浩天公司总经理楼晓红介绍,放假这几天,公司将近200名员工始终坚守在生产一线,来自通用汽车等大型汽车制造企业的订单令公司应接不暇。

企业新年开局良好

今年春节期间依然加班的企业特点非常明显,生产的产品都具有较高的科技含量,市场需求旺盛,从一个侧面说明不少企业新的一年开局良好。永康经济开发区经济发展局相关负责人介绍。

据悉,在春节不放假的企业中,杯业、厨具、汽车产业等我市优势产业占绝大多数,加班加点生产的系列产品大部分都是企业最新研发的拳头产品,深受市场青睐,在未来一段时间内具有很大的市场发展空间。

另外,不少订单处于满负荷状态企业的负责人纷纷表示,今年企业已经规划好新的技改项目,引进自动化生产设备的同时,加快信息化改造步伐。